

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Los anuncios en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día. Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORAJADA. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 cént. 30 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid.—Jueves 13 de Octubre de 1904

Cinco ediciones diarias.

CREME SIMON
POUR
MARAVILLOSOS PARA LA
Toilette diaria
Preservan el rostro de las influencias del Frío, del Sol, o del aire del Mar. Blanquean y suavizan divinamente el Cutis. Evitar falsificaciones.
J. SIMON, 59, rue St-Martin, PARIS

MADAME NEGROS
Participa a su día en la vida, que a la vez le da el colorido de todos los modos de sombrero, vestido y calzado, que expone en sus salones, Alcala, 60, bajo cochera.

LA EMIGRACION

EL ÚNICO REMEDIO

Si no fuese por temor a que nuestros lectores se alarmasen, empleáramos palabras gruesas y hasta maldicientes para hablar claramente acerca de la emigración clandestina, de esa sangría suelta que hacen a España con vergonzosa publicidad, agentes que comercian en carne blanca y autoridades que consienten ese vergonzoso tráfico, no sabemos si a título de cómplices, con carácter de encubridores, ó por simples motivos de supina ignorancia.

Dejémoslos de eufemismos y hablemos con claridad, planteando el problema en sus verdaderos términos.

¿Quién proporciona los documentos falsos para los embarques? ¿Quién tolera que los barcos nacionales y extranjeros se abarrotan de carne humana en el Sur y en el Norte, en Galicia y en Andalucía, en Santander y en Cartagena, en los puertos todos por donde el torrente emigratorio se desbordaba? ¿Quiénes son los cómplices de esos embarques fraudulentos y cuáles son las razones para tolerarlos?

Yo no quiero hablar sin pruebas, yo no quiero acusar sin poder concretar cargos, yo no quiero creer lo que la murmuración afirma, cuando dice que cada cabeza es contratada por un tanto alzado, asegurada de riesgos hasta que los vapores zarpan. No, nada incorrecto escribiré ni pluma disciplinada, limitándose a decir con exactitud, que salen millares de españoles embarcados a la luz del sol, y que nadie, ninguna autoridad ve esos embarques y meaos aun los impide.

Galicia, Asturias, la montaña santanderina, las provincias levantinas, los campos andaluces, media España se despuebla embarcando fraudulentamente, cediendo a los engaños de los ganchos de emigración, y ni los gobernadores ni sus agentes saben hacer cumplir las leyes, aplicando con rigor sus preceptos a los contraventores.

¿Quiénes son, por lo tanto, los responsables?

El caso es claro, clarísimo. Los responsables son los gobernadores, los alcaldes ó quienes expidan los pasaportes, la documentación, y lo son, porque ellos dan los medios para que el embarque se efectúe, y no tienen arrestos para encarcelar a quienes falsifican la documentación.

Dejémoslos de interpelaciones, porque con palabrería no se soluciona el conflicto, ni se restaña la sangre de la sangría.

O los gobernadores encarcelan a unos cuantos agentes y empleados subalternos, ó el Gobierno encarcela a unos cuantos gobernadores, enseñándoles de ese modo a cumplir sus deberes.

Y mientras no se realice uno de los dos términos del dilema, la emigración fraudulenta subsistirá, arrebatando anualmente a España millares de brazos, para llevarlos a tierras ingratas, en donde los engañados emigrantes son tratados peor que bestias.

No nos cansemos. Ayer era el ebano, el tráfico de negros lo que enriquecía a los mercaderes sin conciencia. Hoy es la carne blanca la que sirve de comercio infame. Y contra los hombres sin conciencia y contra los comercios infames, no hay más que un medio coercitivo: La cárcel.

Lo demás es perder lastimosamente el tiempo, entonando palinodias que a nada práctico conducen.

Juan de Aragón.

MISCELANEA

El Emperador Guillermo II tiene una hija, la Princesa Victoria Luisa, que nació el 13 de septiembre de 1890.

La princesa está descolada al ver que se le olvida siempre. Sin cesar, los periódicos hablan de su padre y de sus hermanos; pero de ella jamás.

Fare la joven princesa fue un acontecimiento la primera vez que se le consintió acompañar a su padre en un paseo por Tiergarten. Se mantenía grave al lado del Emperador, estudiando sus menores gestos, sonriendo cuando el Emperador sonreía y saludando cuando el Emperador saludaba.

Hace dos años, la familia imperial llegaba en coche a Alsbade; desde entonces los hijos acuden a ver al Emperador y a la Emperatriz, que llevaba sobre sus rodillas a los dos hijos menores.

Cuando las aclamaciones saludaron al cortejo imperial, la princesa Luisa, que estaba a la vista con un gran sombrero Gainsborough, se pone tan derecha que oculta por completo a su padre. La pobre niña tiene ansia de popularidad.

Su educación con tanta dureza como sus hermanos, recibe una educación muy variada, es excelente amazona y presenta gran disposición para la música.

El último grito de la moda en América... Las grandes damas, las reinas del hierro, del cobre, del petróleo, etc., etc., llevan en un bolsillo de su traje un pequeño monito que apenas tiene 12 centímetros de largo, vestido con un minúsculo paletot de piel (fundamental al pobre animal le camufla perpetua). Este animal, tan raro por su pequeñez, viene de Venezuela.

Los negros lo cogen en sus bosques con milifanías.

Los elegantes de New York y de Chicago pretenden soportar mejor la existencia desde que llevan con ellos a estos animalitos, cuya vida es bien corta, cuando menos se espera su ama los olvida en el bolsillo ó los aplasta por distracción.

Y el día de su muerte es para los pobres animales el más bello de su vida.

Un periódico inglés, *The Royal*, critica a los franceses su falta de afición a la lectura, extrañándose de no verlos nunca en público con los libros en la mano.

Parece que la crítica ha molestado a los franceses, los cuales han averiguado que la difunta Reina Victoria no leía casi nada.

Algunas novelas de Walter Scott y de miss Austen era todo lo que la Reina Victoria poseía de literatura.

Ignoraba completamente lo que se escribía y sólo llegaban a sus manos los sermones mandados copiar por su capellán.

No surgen sólo en los Estados guerras y conflictos, hay pechunas querrelas y detalles que pasan inadvertidos a las miradas profundas de los grandes políticos, pero de los cuales los cerebros femeninos se preocupan con curiosidad.

En estos momentos, entre Francia y Alemania existe una cuestión de flores. Se trata de un impuesto sobre las flores para que los franceses no puedan exportarlas al otro lado del Rin.

Las damas protestan, y por crecido que sea el impuesto, las flores francesas seguirán adornando los blancos cabellos de las alemanas, pues ya es sabido que no hay nada tan necesario como lo superfluo.

Marianela.

EL SEÑOR MONTERO RIOS

Son tan contradictorios los informes y rumores que circulaban ayer respecto a la unión de las dos fracciones del partido liberal, que hemos creído interesante conocer directamente la actitud del Sr. Montero Rios, jefe del partido liberal democrático.

El ilustre ex presidente del Senado nos dijo lo siguiente:

«Yo no me mezclo, ni me mezclaré en nada que se relacione ni de cerca ni de lejos con la cuestión personal.»

«No me considero con autoridad para convocar a reunión alguna a grupo alguno que no sea el que me ha honrado con la jefatura. Alguno me lo ha indicado, y yo le agradezco profundamente la deferencia; pero, repito, no me considero con autoridad para hacerlo.»

«Reuniré a mis amigos en cuanto haya número suficiente para ello, pues aún están muchos ausentes de Madrid, pero los reuniré exclusivamente para darles cuenta del documento redactado por los cuatro señores ponentes de ambas fracciones, y nada más, pues repito que no he consentido que en mi presencia se trate nada que se relacione con la jefatura y la dirección del partido.»

«Yo estoy a disposición de mis amigos; lo que ellos acuerden yo lo acataré con mucho gusto, pero intervenir yo en esta cuestión, jamás.»

«La razón es obvia. Si yo interviniera a favor de mi jefatura, resultaría una indecencia extraordinaria. De la cual hasta mis propios enemigos deben creerse incapaz; y si hablo ó interviengo en contra de ella, sería abandonarla, y en este caso mis amigos tendrían derecho a calificarme de traidor y desleal.»

«Esta es mi actitud, y de ella no me sacarán.»

Así habló el Sr. Montero Rios, después de habernos honrado diciendo que cuando antaño dijimos respecto a trámites e incidentes de la unión de los liberales era exacto.

Por lo demás, sentimos profundamente que algunos de nuestros señores, al cual profesamos el más profundo respeto, haya encontrado censurable nuestra información.

Nosotros sólo deseamos en este asunto tener bien informado al público, y nos parecía oportuno el hacer saber, porque nos constaba su certeza, el hecho de que algunos que predicaban exteriormente la unión, la rechazaban en secreto.

Se veía en este caso en esta cuestión de que mientras los elementos más serios e importantes de los que están al lado del Sr. Morat, como los Sres. Salvador, Merino y conde de Romanones, desean y procuran la unión y desinteresadamente una conciliación liberal, otros elementos no tan importantes, aun cuando lo sean muchos, ponen el grito en el cielo en cuanto se les habla de que de la jefatura el Sr. Morat, y de aquí las dificultades que surgen a cada paso, y que mientras unos dan la unión por hecha, otros dicen que no se hará.

Tales son los hechos, que nosotros exponemos con toda imparcialidad.

El microbio de los naranjos

Ortúela 12.
Un peligro de suma gravedad amenaza en la actualidad a los intereses de numerosos propietarios de esta veega.

Los naranjos, que constituyen la principal riqueza de este país, se ven atacados de una nueva enfermedad en absoluto desconocida por los agricultores.

Se hacen estudios sobre este fenómeno y al propio tiempo se celebran reuniones entre los propietarios para combatir la plaga.

Por las experiencias hechas se sabe que el origen de la enfermedad es la aparición de un microbio desconocido que ataca a las hojas y corteza de los naranjos.

Todos los frutos están invadidos y se hacen repetidos ensayos para buscar el procedimiento de combatir el mal.

La cuestión es de suma importancia y preocupa hondamente a la clase agrícola.

SARABIA

EL ARZOBISPO DE SEVILLA

Jerez 12.
Los alrededores de la parroquia de San Miguel presentan animado aspecto desde las primeras horas de la mañana, esperando la llegada del arzobispo Sr. Spínola.

Este hizo su entrada a los acordes de la Marcha Real, oficiando después en la misa de pontifical.

Asistieron numerosas Comisiones del Ayuntamiento, militares y de distintas comunidades.

Después de la misa, el alcalde recorrió la cortina que cubría la imagen de la Virgen, que fue bendecida por el arzobispo.

El provisor Sr. Romero Gangó pronunció un elocuente discurso, siendo muy felicitado.

A las doce terminó la ceremonia religiosa, acompañando entonces los chiquillos y mujeres para besar el anillo al arzobispo.

Jerez 12.
Comida a los pobres.

A las tres de la tarde se ha dado en el cuartel de San Agustín una comida a 500 pobres.

Fue servida por señoras, y la presidió el Arzobispo.

Por la noche, terminada la función religiosa en San Miguel, se organizó la procesión del Pilar, a la que asistieron numerosos fieles.

A mitad de la carrera, el arzobispo se sintió indispuesto a consecuencia de las fatigas de estos días.

Sin embargo, continuó, retirándose a descansar más tarde.

El entierro de Pickman.

El arzobispo ha telegrafiado al ministro de Gracia y Justicia pidiéndole que sea trasladado de consistorio el cuerpo del desgraciado marqués de Pickman.

EL CORRESPONSAL.

CRÉDITOS DE ULTRAMAR

PETICIÓN RAZONABLE

Una numerosa Comisión de acreedores directos en el pago de esta clase de atenciones, casi todos comerciantes de la Isla de Cuba, visitó ayer al señor subsecretario de Hacienda y al director de la Deuda, para pedirles:

«Primero.—Que la Dirección de la Deuda envíe para la primera reunión que se celebre (día 17) las relaciones de todos los créditos reconocidos y liquidados, MANDADOS PAGAR, y que a juicio de dicha Dirección, correspondan al primer grupo.

«Segundo.—Que envíe también los reconocidos y liquidados, mandados pagar, del segundo grupo y los certificados por suministros.

«Tercero.—En compensación al mucho tiempo transcurrido (más de quince meses) sin despacharse expedientes de haberes civiles, que la Dirección resuelva en lo dictaminado todos aquellos que están decididamente justificados, prescindiendo del trámite de bastantes de los poderes como se ha hecho siempre, y

«Cuarto.—Que se haga lo mismo con las pocas reclamaciones de haberes pasivos. En ambos casos pueden exceptuarse los asuntos que a juicio del jefe del Negociado sean dudosos, los cuales pueden despacharse después que la abogacía del Estado informe.»

Según parece, los acreedores no salieron muy satisfechos de la entrevista, tenida con el director de la Deuda, y han solicitado audiencia del señor ministro de Hacienda para reiterarle las súplicas que dejamos transcritas. Las cuales, a juicio nuestro y de toda persona imparcial, no pueden ser más razonables y justas, pues lo que se está haciendo en ese asunto, después de votada la ley por las Cortes, es ni más ni menos que darle largas, alegando especiosas razones de mal pago, que pugnan con la letra y el espíritu de lo votado por las Cortes.

EN ÚBEDA

AGRESIÓN Y SUICIDIO

Ubeda 12.
Hace dos días se desarrolló un sangriento suceso en un olivar próximo a este pueblo. Hallábase allí trabajando Juan José La Ubra, de veinte años, cuando llegó Lucas Millán y Martos, de cuarenta y siete.

Este último propuso a Juan José que fuese a trabajar con él el día siguiente; el otro se negó, y Lucas, enfurecido, sacó una pistola, haciendo dos disparos que causaron una grave herida en el pecho a Juan José.

El herido, sin embargo, pudo llegar a pie hasta Ubeda, donde contó lo sucedido, y se le hizo la primera cura, ingresando en estado gravísimo en el hospital.

La policía y la Guardia civil salieron en busca del agresor, no logrando encontrarlo. Ayer, al ir al sitio del suceso, se encontró con que en el olivar se había ahorcado el agresor.

Regreso al pueblo, dando cuenta del hecho.

El celoso juez Sr. Herrera Morillas, en unión del médico D. Bonifacio Casado, y el escribano Sr. Blanca se trasladaron al sitio donde había buido la muerte Lucas Millán, ordenando la traslación del cadáver.

CORRESPONSAL.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Noticias particulares

DE PORT-ARTHUR

Paris 12.
Telegrafían de San Petersburgo que en aquella capital se han recibido telegramas confirmando que el general Stoessel ha hecho dos salidas con la guarnición de la plaza los días 4 y 5 del corriente mes.

El éxito coronó los esfuerzos de los heroicos defensores de Port-Arthur, los cuales lograron apoderarse de diez cañones japoneses, sistema Hotchkiss, y rechazar en toda la línea a las tropas sitiadoras, que en grandes masas cargaron sobre las columnas rusas de ataque.

LA ESCUADRA DEL BALTICO

Paris 12.
El correspondiente de *L'Echo de Paris* en San Petersburgo telegrafía a su periódico, que la escuadra del Báltico se compone de las unidades siguientes:

Acorazados: *Ostrovski, Lisovskiy, Navarin, Borodino, Alejandro III, Bel y Svarof*.—Cruceros: *Almaz, Jemselchong, Feodorov, Nakhimov, Dimitri, Donkoi, Oleg, Aurora y Soelna*, nueve contratorpederos de 350 toneladas, y diez grandes transportes.

La escuadra se dividirá frente a las costas de España en dos divisiones, una que hará el viaje por el Canal de Suez, y otra por el Cabo de Buena Esperanza, para reunirse en un punto determinado del mar de las Indias.

R. Blasco.

EL AVANCE DE LOS RUSOS

Paris 12.
Comunican de San Petersburgo que allí se asegura que la marcha de avance de los rusos hácese con todo género de precauciones y extrema prudencia y que construyen fuertes y obras defensivas en las posiciones más importantes que van dejando a retaguardia.

El general Danilof ha reemplazado a Romanof en el mando del 10.º cuerpo siberiano.

El ejército ruso ocupa la línea que se extiende desde Outze a Tantsipounga y marcha paulatinamente hacia Liao-Yang.

DIGNO PROCEDER

Paris 12.
Recíbase un telegrama de San Petersburgo diciendo que los japoneses remiten, por conducto de la Embajada de Francia, al Estado Mayor ruso los objetos recogidos sobre los cuerpos de los oficiales y soldados rusos caídos por ellos después de los diferentes combates.

Entre los militares rusos coméntase muy favorablemente el digno proceder de sus enemigos.

TEMORES EN TOKIO

Paris 12.
Un telegrama recibido de Tokio dice que parece que los rusos proponen atacar a Gen-Tchuan, población situada a 30 millas al Nordeste de Saimat, con objeto de cortar las comunicaciones del ejército japonés con el Yalu.

Havas.

LOS RUSOS AVANZANDO

EL COMBATE DEL DIA 10

PARTES OFICIALES JAPONESES

Paris 12.
Dicen de Tokio que en aquella capital se publicaron anoche muchas noticias referentes al encuentro del día 10, que más que otra cosa parece que ha sido un extenso reconocimiento hecho por los rusos en toda la extensión del frente de combate de los japoneses.

La lucha entablada tuvo verdadera importancia, porque uno y otro ejército debían haber sufrido bastante; pero nada decisivo ha resultado del combate de referencia.

Los rusos llegaron hasta pasar el Taitse, donde los japoneses habíanse preparado emboscadas, y la guarnición japonesa de Sien-Chuang tomó también parte importante en la acción, y en una vigorosa salida que hizo, logró conservar las comunicaciones con el resto del ejército, seriamente amenazadas por los rusos.

La misma noche hicieronse públicos en Tokio los partes del cuartel general de la Manchuria, dando cuenta de la situación del ejército y del resultado del combate.

He aquí los informes remitidos por los comandantes de cuerpo de ejército:

EJERCITO DE LA DERECHA

«En las primeras horas de la mañana del 9, tropas de infantería enemiga bastante numerosas ocuparon las alturas situadas al Oeste de Sanchiatsú.

Otra poderosa columna enemiga avanzó por el valle de Seihoku hasta cerca de Chioctaku, y uno de los regimientos que la componían se fortificó en una altura.

Otro cuerpo enemigo, con artillería, avanzó hacia el Lihotok superior é inferior, y a eso del mediodía cayó en poder del enemigo toda la línea de altura, situadas al Este de Pensonhou.

Durante la noche el enemigo atacó, y se apoderó también de todas las alturas que dominan el Este del camino de Houlichia a Pensonhou.

A la mañana siguiente, y aprovechando la niebla, nuestras fuerzas lograron recuperar la línea de alturas al Este de Pensonhou, así como las perdidas la noche anterior.

El enemigo volvió sobre nosotros con todas sus fuerzas y la artillería rusa bombardeó toda nuestra línea con verdadero furor.

A las once de la mañana la caballería enemiga intentó apoderarse de las alturas del camino de Houlichia, pero fue rechazada después de un combate cuerpo a cuerpo.

El enemigo abandonó numerosos muertos y se replegó sobre la línea de su infantería.

Noticias adquiridas posteriormente confirman que el enemigo ha recibido numerosos refuerzos, pero nosotros seguimos ocupando nuestras antiguas posiciones.»

EJERCITO DEL CENTRO

«Nuestra derecha tomó posiciones en la línea de alturas situadas al Este de Ya-

ANSIEDAD Y EXPECTACION

Paris 12.
Por telegrama de Londres, el general de los telegramas recibidos últimamente de Tokio y San Petersburgo despiertan grandísima ansiedad y expectación en los círculos ingleses.

El hecho de que los rusos hayan conseguido rehacerse en tan poco tiempo como ha trascurrido desde la batalla de Liao-Yang y ponerse en condiciones de tomar la ofensiva, hace temer que empiece para el Japón la época de las derrotas, ó por lo menos que varie tal modo el desarrollo de la campaña, que el triunfo final de los rusos sea indudable.

The Daily Telegraph publica un telegrama de su correspondiente en San Petersburgo, diciendo que el Ozar ha recibido un largo telegrama de Kouropatkinándole cuenta detallada de la marcha de avance sobre Liao-Yang.

El Estado Mayor ruso ha recibido también diferentes despachos de los distintos comandantes en jefe de los cuerpos de ejército en operaciones; pero limitase a decir que la situación es hasta ahora satisfactoria.

Asegúrase en centros que están bien informados, que el Emperador Nicolás ha dirigido un telegrama al general Kouropatkin diciéndole que no dude un solo momento en sacrificar el último soldado ante la necesidad de aplastar a los japoneses.

Dícese que también la Czarina ha telegrafiado al generalísimo ruso, animándole para que cuanto antes consiga una victoria decisiva.

R. Blasco-Harry.

RUSIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Paris 12.
Según comunican de Washington, el Ministerio de Estado ha dispuesto elevar a Mr. Eddy, primer secretario de la Legación de los Estados Unidos en San Petersburgo, los documentos relativos a la detención de la correspondencia de dicha nación a bordo del vapor *Chalvès*.

Mr. Eddy presentará los documentos al

Entonces se levantó y reconoció el pesado paso de su padre. Pase al comedor, donde, en efecto, el señor Saturnino acababa de entrar seguido por Luisa, que llevaba en un plato un buen bifteck, humeante, perfectamente hecho, sangrando, y que extendía en la atmósfera un olor muy apuesto.

—¡Ah! Estás ahí, hijo mio—dijo el anciano.—Hace mucho rato que has entrado; ¿cómo estás?

—Diez minutos próximamente—replicó Juan.—Pero qué es lo que tienes, padre?

Había notado que el repartidor de periódicos estaba preocupado.

—He perdido mi plaza—contestó su rodeos el anciano.

Y se sentó, cansado, desolado, aterrado.

La señora Luisa, al oír aquella noticia, se sobrecogió, hasta el punto de que por poco rompió el plato que tenía en las manos.

—¡Vamos!—exclamó Juan.—¿Es posible? ¿Has perdido tu plaza? ¿Cómo?

—Porque no he hecho mi servicio esta mañana—dijo Saturnino.—Se me ha reemplazado.

—Pero has explicado al capataz del periódico, que has sido retenido por negocios de capital importancia?

—Sin duda.

—¿Y esas razones no le han bastado?

—No—murmuró Saturnino.—¡Oh! lo había previsto. Cuando una desgracia viene, nunca viene sola; es el diablo quien la enreda.

—No se desespere de este modo, sin formas, a un antiguo servidor que ha cumplido siempre con su deber—repuso Juan.—Se debe saber que si tú no has hecho tu servicio...

Saturnino interrumpió a Juan, y levantándose muy calmado en aquel momento, dijo:

—He perdido mi plaza. No me quejo, bien entendido. A menudo he sido víctima de la injusticia; ya sé lo que es sufrir. He perdido mi plaza... tanto peor. No tengo nada que reprocharme. Al principio esto me ha afectado, porque, en fin, se hubiera podido tener algún miramiento con un viejo que jamás ha faltado y que ha trabajado siempre seriamente. No importa. Aunque viejo, tengo todavía buen pie, buen ojo y encontré donde trabajar. Cuando se quiere, siempre se encuentra trabajo, y cuando se está decidido a no estarse mano sobre mano, el buen hombre se había mostrado de pronto soberbio de energía y de valor.

—¡Ah! Es que en el curso de su larga existencia, se había visto en trances muy apurados y había siempre salido adelante por su trabajo y buena conducta.

—No hablémoslo ya más de esto—repuso.—Hay otras cosas que deben ocuparnos, cosas más graves, cosas que quizá son irremediables. Comprende lo que quiero decir, Juan. Pensemos en esas cosas ahora.

156 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA DAMA RUBIA

153

156 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

153

mentu, y nuestra izquierda ocupó las que existen en Este de Honangti.

El enemigo atacó a Onilitsu, pero no pudo apoderarse de dicho punto hasta la caída de la tarde.

EJERCITO DE LA IZQUIERDA

«Nuestra derecha ocupó las proximidades de Kouchiatsu, y cooperó con la izquierda del ejército del Centro al ataque dirigido contra el enemigo que ocupaba las alturas de Onilitsu, próximas a Krestaitson.

Nuestra primera línea extendióse desde Soutaiton a Ertaitson, y nuestro centro cubrió la línea de Chientaiton a Kangchiatu. Verificado el ataque conseguimos desalojar al enemigo de la posición de Fatoungchan, que ocupaba desde la víspera.

Nuestra izquierda, después de haber atacado al enemigo, que ocupaba a Silohatun, continuó avanzando hacia Hotchiatun.

La guarnición de Sien-Chuang atacó y rechazó al enemigo hacia el Noroeste.»

La lectura de los anteriores partes japoneses parece confirmar que, efectivamente, los rusos no han hecho más que un reconocimiento sobre toda la línea de combate de los japoneses, reconocimiento que probablemente será principio de la serie de acciones que se librarán antes de que todo el ejército de Kouropotkine esté en condiciones de atacar resultantemente las posiciones japonesas.

De todos modos el aspecto de la guerra ha cambiado, pues ahora son los generales japoneses los que, lo mismo que antes los rusos, tienen que batirse a la defensiva.

Havas.

EN ESLAVA

ESCANDALO Y PROTESTAS

La segunda representación de Por esos mundos dió anoche el natural resultado. El público que paga protestó ruidosamente de las insulsezas y majaderías de que está plagada la insipida revista, y entablada la lucha con la claque, promovióse un formidable escándalo.

Gracias al tacto y buen sentido del capitán delegado del distrito, las protestas no pasaron a mayores, pues el referido funcionario, comprendiendo la justicia con que protestaba el verdadero público, impidió que un guardia—a instancias de un acomodador del teatro—detuviese a un espectador, que en uso de un perfecto derecho no daba como buenos los chistes de subido color, casi groseros, de que tanto han abusado los señores Pazo y Cousellos, para sacar adelante su poco envidiable producción.

Seguramente que no será de anoche el último escándalo que el público pagano promueva, tanto en Eslava como en cualquier otro teatro en que la empresa quiera imponer obras como Por esos mundos. Los que deben velar por eso al público se guarden las consideraciones que le corresponden tienen la palabra.

DE JAEN

Jaen 12.

Robo simulado.

La Guardia Civil de Siles ha detenido a Juan de la Cruz Ruiz Rodríguez, sobreguarda de montes.

Dicho sujeto manifestó hace pocos días que le habían robado 1.900 pesetas que conducía desde Cazorra para entregárselas al ingeniero de la primera brigada de montes del Estado, D. Joaquín Fernández Navarrete.

El sobreguarda se lamentaba de que cinco empujados le habían dado una paliza, quitándole el dinero.

La Guardia Civil le sacó la verdad, haciéndole confesar que la citada cantidad la había escondido en un sitio de las márgenes del Guadalquivir.

El dinero ha sido recuperado.

Vista de una causa.

Ayer se vió en esta Audiencia una causa por partición.

El procesado, Juan Antonio Serrano Guisado, dió muerte a su padre de una puñalada.

El Jurado le condenó solamente a dos años y ocho meses de prisión.

El fallo, que es muy comentado, se considera como un brillante triunfo del abogado defensor, D. Miguel Riquelme.

RUIZ DURAN.

FRAUDE DE AGUAS

Puerto de Santa María 12.

Con motivo de la denuncia del nuevo alumbramiento de aguas hecho por la Empresa del manantial La Piedad, se ha girado una visita por las autoridades al sitio denunciado.

Constituidas en el lugar de la denuncia para un nuevo aprovechamiento, construido a la distancia de 28 metros del muro de contención.

Además, en la antigua alberca se vieron reparaciones y una nueva zapata adosada al muro.

Esto hace suponer que existan obras en el subsuelo para aprovechar las filtraciones.

Se levantó acta del asunto, nombrándose dos Comisiones que lo estudien.

EL CORRESPONSAL

EL REY A CANARIAS

Nuestro joven Monarca ha querido conocer personalmente el país que gobierna, y hasta la fecha lleva ya visitadas la mayoría de las provincias y posesiones españolas. Así pueden los Soberanos que desean ponerse en contacto con su pueblo, observar sus necesidades y recoger sus aspiraciones más legítimas.

En todas partes ha tenido Don Alfonso XIII el mismo recibimiento; aclamaciones, aplausos; lo que expresa el cariño de los favorecidos con la visita regia. España señala con brillantes fiestas el paso de su Rey por las provincias.

Desde que Don Alfonso dió principio a estas excursiones, se ha venido hablando de que también honraría a Canarias con su augusta presencia; pero siempre que tan grandes noticias han circulado aquí, otras tantas veces se han visto informaciones.

Y vuelven ahora los rumores a circular, hasta cierto punto garantizados por referencias de buen origen, que llegan de Madrid, y que tienen por base fundamental propósitos atribuidos al Jefe del Gobierno.

Esta provincia recibirá la confirmación oficial de tales noticias con extraordinario contento, y en el esplendor y espontaneidad de los agasajos que dispensará al Monarca no habría de hacer mal papel, comparada con el resto de las regiones españolas.

Si este viaje no está todavía acordado, bien haría el Sr. Maura en aconsejarse a Su Majestad, pues grave ofensa inferiría a Canarias en su probada lealtad a las actuales instituciones y en su patriotismo, si Don Alfonso no incluye en su regido itinerario este apartado archipiélago.

Refiriéndose a lo sincero, real y espontáneo de las manifestaciones, el viaje a Canarias de nuestro joven Soberano superaría en éxito a los que lleva realizados.

Todo en esta provincia respira una envidiable paz y tranquilidad, afortunadamente no alterada en ningún momento—al contrario de lo que sucede en la mayoría de las otras provincias—por las predicciones de los enemigos del orden.

Ni a los anarquistas, ni a los revolucionarios de caño revuelto, se les conoce por estas tierras; sólo existe un partido republicano, de muy limitadas huestes, y cuya propaganda no ha traspasado nunca los límites de la corrección y de la legalidad. Aquí no había que tomar durante la estancia del Rey ninguna clase de precauciones, ni las más elementales que se toman en todos los viajes de Soberanos y de Jefes de Estado, y hasta el mismo presidente del Consejo podría aventurarse en esa excursión sin llevar un «chaleco salvavidas».

La nunca desmentida lealtad del pueblo canario será en todo tiempo el mejor policía que defienda y ampare la persona del Rey, mientras sea nuestro augusto huésped.

Tenerife y Gran Canaria, especialmente, que son las dos islas de más progresiva importancia en este archipiélago, añelarán ser visitadas por Don Alfonso XIII, al que agasajarían con esplendor y cariño. (Qué decepción para los arraigadísimos sentimientos monárquicos de Canarias, si el Rey incluyese en su próximo itinerario una excursión a las islas.)

A este caso no se debe llegar, hasta por razones del más elemental patriotismo, pues entonces parecería que España borraba el nombre de Canarias de entre sus provincias. (De Canarias, la leal, la sufrida, la primera en identificarse siempre con las glorias e infortunios de la patria.)

Yo me permito excitar hoy a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, como órgano poderosísimo y de arraigo en la opinión, y cuyas atinadas observaciones atienden siempre los Poderes públicos, a que insista cerca del Gobierno para que aconseje a nuestro Monarca el viaje a estas islas, a cuyo honor le dan derecho razones de patriotismo y de adhesión monárquica. Y vengan, vengan en sus excursiones los hombres de Gobierno y los más ilustres periodistas de la corte, para que sus propias y directas observaciones les confirmen que la britanización que algunos han atribuido a Canarias, sólo

ha existido, existe y existirá en los miserables móviles de sus explotadores.

Vengan, vengan a Canarias; que las flores de nuestros campos, las benignidades de nuestro clima, y nuestro españolismo de la buena cepa, para todos tendrá cariños sinceros, abrazos fraternales. En amor a España no hay quien nos aventaje!

ADOLFO FÉLIX MORA
Las Palmas, octubre de 1904

NOTAS PALATINAS

El Rey pasó la tarde de ayer de caza en El Pardo, acompañado de los marqueses de Tolosa y Santa Coloma, conde de San Román, doctor Ledesma y coronel de Estado Mayor Sr. Jordana.

A su regreso a Palacio recibió al enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Perú, doctor Felipe de Osmo.

Dicho diplomático se trasladó desde el hotel de Roma, donde se hospedaba, a Palacio, en un coche de París, yendo en su compañía, en calidad de introductor de embajador, el funcionario del ministerio de Estado Sr. Heredia, por no hallarse en Madrid el marqués de Zarco del Valle y el conde de Pis de Concha.

La ordenanza de entregar las credenciales se verificó, como es de etiqueta, en la antecámara, hallándose con S. M. el ministro de Estado, el general Pacheco, jefe interino de Palacio, el Cuarto militar y el grande de España y el mayordomo de semana de guardia.

Parece que la salida de S. M. para las maniobras se ha demorado hasta el martes por la noche.

El lunes llegará a Madrid en el expresado el Príncipe Fernando de Baviera. Ocupará en Palacio las habitaciones llamadas de los condes de París.

Con el Rey irá a las maniobras dicho Príncipe y el de Asturias. Los tres marcharán a Almagro y vivirán en el tren real, como Don Alfonso XIII lo hizo en Ríca.

Tres Alabarderos prestarán servicio en aquella estación, usando como arma el fusil, en vez de la alabarda.

Unos argelinos que han venido a Madrid de vacaciones, han pasado la tarde en Palacio esperando que la Real Familia regresase de paseo para tener el gusto de conoberia y saludarla. Vestían a usanza de su país.

LOS SUPLICATORIOS

Bien pronto se hizo anoche pública la actitud de los Sres. Dato, Vadillo, Besada y Alix.

Estos emitieron voto particular en cada uno de los suplicatorios, siendo su criterio, según públicamente manifestaron, favorable a que se concedan en todos los casos menos en aquellos en que se hubiera visto la presión oficial para inhabilitar a un diputado.

Así, pues, en los veinticinco origen de la cuestión promovida, los respectivos votos particulares serán concediéndolos, como ha ocurrido en el primero que han examinado.

El Sr. Maura volvió a conferenciar anoche de nuevo con el Sr. Romero para enterarle del criterio que sustentan los referidos ex ministros y del que el Gobierno mantiene.

El Presidente del Consejo está dispuesto a que se discutan los suplicatorios a la mayor brevedad, siendo del parecer que mañana mismo se inicie el debate sobre el primero, destinándose a la discusión de los que vayan dictaminándose todo el tiempo, aunque para ello se tenga que suspender la discusión de los diferentes proyectos de ley en tramitados a la Cámara.

Está completamente convencido el jefe del Gobierno de que en el salón de sesiones se promoverán discusiones vivas, acudiéndose a todos los medios, por parte de las minorías, para conseguir que los suplicatorios no salgan.

Entiende el Sr. Maura que, transcurridas las treinta sesiones posteriores a la fecha en que los suplicatorios llegaran al Congreso deben considerarse concedidos, de no haber sido denegados durante ese período de tiempo.

Llegará, si lo creyese necesario, a la sesión permanente, y a estas fechas ya tiene llamados a todos los diputados de la mayoría, no sólo los residentes en España, sino también algunos que se hallaban en el Extranjero.

El Sr. Romero se sentará en los escaños al frente de la Comisión, presidiendo los debates que los suplicatorios promuevan el marques de Figueroa.

Había quien anoche decía que el Presidente del Consejo declararía la cuestión de Gabinete, pero con un carácter circunstancial, de manera que no resulte enlazada con la presidencia de la Cámara.

Tiene descontentado a honra.

¿Qué propósitos persigue el Sr. Maura con esta nueva batalla?

En realidad se desconocen, pero fundados

motivos permiten suponer que un fin le guía.

Los individuos de las oposiciones no se explican dicha actitud, y habrá que consignar su opinión, que conviene en que toda oposición a los deseos del Gobierno es poca.

En general, tanto los de la oposición como los individuos de la mayoría, reconocen que el conflicto que surge es grave y de una gran trascendencia política, seguramente.

Llega el presidente del Consejo incluso a no transigir en lo que respecta a que el método de discusión se lleve de acuerdo con las minorías.

Las sesiones que se aproximan serán, pues, borrascosas.

Se ha dicho anoche que la minoría republicana del Congreso se proponía retirarse de la Cámara en cuanto se aprueba la concesión del primer suplicatorio, pues entiendo que es la seriedad y a la consideración que se debe al Parlamento el volver sobre un acuerdo con tanta solemnidad tomado a propuesta del propio presidente del Consejo.

ESTRENO EN PRICE

Ayer adelantó a mis lectores la feliz noticia de que *Trifón*, por otro nombre *Un bandido del gran mundo*, había conseguido hacerse apiaudir del público de Price.

Los aplausos llegaron a tal punto, que el actor Sr. González, tuvo que adelantarse hasta las cantileñas para asegurar que el citado drama es original de D. Juan Baulista Enseñat, ausente ahora de Madrid. No me consta que la obra sea traducción, aunque el Sr. Enseñat ha puesto empeño en que lo pareciera, y por esto no discutí la originalidad.

Por lo que se refiere al Sr. D. Trifón, personalmente, sería un hombre verdaderamente lombie, si no tuviera la peligrosa costumbre de hablar en voz alta. Pero figurémosnos que el Sr. D. Trifón ha asegurado a María Fedoua, y de repente se le ocurre hacer delante de la hermana de otro individuo, preso sin culpa, la ingenua reflexión que sigue: El collar que robé a María está en buenas manos.

Desde aquel momento es Trifón hombre perdido. La persona que le ha oído esa conversación indiscreta, da cuenta de ella a sus relaciones, diciendo:

«Han oído ustedes lo que decía, para sí.»

En esta base tan sólida descansa el interés dramático principalísimo que ha dado a su obra el Sr. Enseñat.

Andáase como detalle pintoresco la circunstancia de que todos los personajes parecen rivales de Fregoli, por lo mucho que varían de trajes en poco tiempo.

No le falta a *Trifón* nada más que habilidad teatral en el autor para despertar emoción en el público.

El Sr. González y sus compañeros no lo hicieron tan mal como requería la obra, para que ésta entretuviera de veras.

DESDE BARCELONA

La huelga de descargadores.

Barcelona 12. La huelga de descargadores del puerto va decreciendo.

Hoy han trabajado 120 obreros, algunos de los asociados que el Sr. D. Trifón ha asociado al teatro.

Notase gran desanimación entre los huelguistas.

No ha ocurrido ningún incidente desagradable.

Derrubio de edificios.

Barcelona 12.

A las nueve de la mañana empezó la brigada municipal a derribar los teatros, cafés e instalaciones cinematográficas de la calle de Paralelo.

Dichos edificios estaban contruidos faltando a lo que mandan las Ordenanzas municipales.

Esta cuestión había adquirido mucha importancia porque los referidos establecimientos venían logrando aplazamientos sucesivos para su derribo, poniendo en juego elevadísimas influencias de la corte.

El alcalde en persona dirigió la operación, y aunque los concejales republicanos son contrarios a la medida tomada, la población en general aplaude los derribos.

Barrios miserables.

Barcelona 12.

Esta tarde ha seguido el derrubio de las obras del Paralelo, a presencia de numeroso público.

El alcalde ha inspeccionado los trabajos, ordenando actividad.

Mientras recorria las calles ha sorprendido en el interior de un solar innumerables barracas hediondas y repugnantes, donde parece increíble que se alberguen familias.

Los propietarios cobran 30 céntimos diarios por cada barraca, siendo inexorable para el cobro.

El alcalde considera que está constituida una huelga de atentado contra la salud pública, y una explotación de la miseria.

Ha ordenado la detención inmediata de

tres propietarios, los cuales han sido encerrados en los calabozos de la Casa Consistorial.

El pueblo ha victoreado y aplaudido al alcalde.

FIGUEROA.

Maniobras generales

En Madrid 12.

Madrid 12. A las ocho de la mañana ha salido de Tembleque la columna del general Aznar con la impedimenta y la compañía aerostática.

Se dió a la tropa un descanso de dos horas en la Venta de Panio.

La tropa comió allí el rancho y continuó la marcha para llegar a Madridjotes a las cuatro y media.

El general de brigada Sr. Salcedo salió de Mora, pernociando en Consuegra.

Mañana continuará su marcha la caballería que ha pernociado en Puerto Lapiche.

Ha hecho su marcha en buenas condiciones y bajo una temperatura agradable.

La caballería está haciendo admirables servicios de exploración.

Aunque las tropas se hallan en buen estado, necesitan un día de descanso, el cual se esperaba que fuese hoy.

Madrid 12.

El general Aznar dispuso que se concentrara hoy el bando Norte, en Puerto Lapiche para avanzar, reunida la división, por Manzanares, carreteras de Andalucía y Valdepeñas.

Si al llegar a Puerto Lapiche no logra saber si las fuerzas contrarias que llegaron a concentrarse en Menjíbar, Bailén y Linares han empezado su avance por la carretera general, dispondrá que la división se acante, pernociando esta noche en los pueblos de Villarta, Omeas, Villarrubia y Labores, sobre el río Giguérol, haciendo al mismo tiempo avanzar la caballería por Manzanares, para averiguar la situación é intenciones del bando contrario.

Envío este despacho desde Puerto Lapiche a Madridjotes.

EL CORRESPONSAL

En Ciudad Real.

Ciudad Real 12. El personal de telegrafos de esta sección ha instalado un teléfono directo con Madrid, para que el Rey pueda comunicarse con el Palacio Real desde las habitaciones que se le están preparando en la Diputación provincial, para cuando haga su anunciado viaje a esta población.

El gobernador Sr. Ebro, ha conferenciado telefónicamente con el subsecretario de Gobernación, tratando de los preliminares del viaje regio.

Mañana espera instrucciones concretas del itinerario.

Fuerzas de Administración militar han instalado hornos entre Almagro y Valenzuela.

Fuencencille ha llegado personal del Estado Mayor y Zapadores Minadores del segundo regimiento.

Desde las Caballerizas reales han telegrafado al alcalde de Almagro que tenga preparadas cuadras para los caballos del Monarca.

Se sabe que en el centro de esta provincia está el grueso de las fuerzas de ambas divisiones del bando Norte.

Los regimientos de Saboya, Wad Ras, el escuadrón de Lusitania, el Cuartel general y el director de las maniobras pasará mañana cerca de Carrion, hacia el campo de Manzanares.

La segunda brigada, compuesta de los regimientos de Asturias y Covadonga, y tres batallas del segundo Montado llegarán mañana a Villarrubia y Malagón, y pasado mañana a Ciudad Real, donde se les prepara alojamiento.

Según noticias que recibo de diferentes pueblos de la provincia queda el bando Norte en la línea, entre Ciudad Real, Daimiel, Almagro y Manzanares.

BERNABEU.

HUELGA EN SEVILLA

Sevilla 12.

Los trabajadores de la fábrica de Luca de Tena se han declarado en huelga.

Los que se negaron a secundar ésta fueron acometidos por los huelguistas, teniendo que reciamar los dueños de la fábrica los auxilios de la autoridad.

La policía logró pacificar los ánimos, defendiendo a los obreros que deseaban trabajar.

Los huelguistas se retiraron; pero se teme surjan nuevos choques al terminarse hoy el trabajo.

SEDANO.

INFORMACION

HISPANOAMERICANA

Desposa S. M. la Reina Doña María Cristina de contribuir a la creación de los Centros populares iberoamericanos para la enseñanza y educación de la mujer, ha aceptado con mucho gusto la presidencia de la Comisión especial de la Unión Iberoamericana, que se ocupa de este asunto, y de la que también formarán parte damas de las más distinguidas y competentes de la nobleza y algunas americanas conteras de los representantes diplomáticos en España.

«El viernes próximo llegará a Madrid el ministro plenipotenciario del Ecuador, señor Rendón, que viene a fijar su residencia aquí para asuntos de importancia relacionados con aquel Estado y España.

«El Sr. Vargas Vila, uno de los escritores con toda justicia reputado eminente en Europa y América, ha llegado a esta corte, donde permanecerá largo tiempo, con el cargo especial del Gobierno de Nicaragua, cuyo presidente, de acuerdo con el de Honduras, acaba de designar árbitro a S. M. el Rey D. Alfonso XIII para dirimir las diferencias surgidas entre aquellos dos Estados, según el telegrama que hemos publicado hace días; e mismo Sr. Vargas Vila ha manifestado al Sr. Pardo y Valle su propósito de escribir un libro destinado a América, estudiando los estadistas, políticos, financieros y sociólogos más eminentes de España, con el fin de que sean bien conocidos en aquellas Repúblicas.

«Con el objeto de tratar asuntos de verdadera importancia para las relaciones iberoamericanas, el ministro de Estado reunirá en breve la Comisión internacional permanente del Congreso de 1900, de la que forman parte todos los representantes de América acreditados cerca del Gobierno español.

«El Presidente de la Unión Iberoamericana ha recibido varias cartas de Honduras, Panamá y Argentina excitando a dicha Sociedad para que haga ver al comercio español la importancia de algunos negocios que pueden ser motivo de explotación benéfica para nuestros capitalistas.

«Es probable que en los últimos días de Diciembre se convoque para una reunión en Madrid de los representantes designados por las Subcomisiones provinciales de la Unión Iberoamericana y los consules y viceconsules de las Repúblicas, para procurar se acuerden en lo posible los procedimientos convenientes al fomento de las relaciones de todo género entre nuestra Patria y los pueblos latinos del Continente colombiano.

«Han sido nombrados vicepresidente de la Junta directiva de la Unión Iberoamericana, el Sr. Conde y Luque, rector de la Universidad Central; vocales, el marqués de Fuensanta de Palma y el banquero Sr. García López, y vicesecretario, el letrado señor Ruiz Benítez.

«Los temas que se desarrollarán el año próximo en las conferencias y estadas acordadas en la última reunión de la Socie-

dad Iberoamericana de Madrid son los siguientes:

«Porvenir comercial de España en América.

«Emigración española a América y su reglamentación.

«Descripción geográfica del Continente americano.

«Flora y fauna de América.

«Industrias agrícolas y extractivas americanas.

«Canal de Panamá: su estudio económico, Principales puertos y detras de Europa y Asia del Continente americano.

«Situación de España en la red marítimo-comercial entre Europa y América.

«Los Estados Unidos del Norte y la América latina en el Pacifico.

«Literatura y Bellas Artes hispanoamericanas.

«Movimiento científico hispanoamericano Desarrollo de las relaciones iberoamericanas.

El Instituto de Reformas Sociales

En la reunión que anoche celebró el Instituto de Reformas Sociales se dió cuenta de una comunicación del ministro de Estado sobre la aplicación de la ley de accidentes a los obreros españoles de Gibraltar.

Examinó las reclamaciones hechas con motivo de la aplicación del Reglamento del Descanso dominical, entre ellas la formulada por el fomento de peluqueros y barberos.

Se acordó para estos la excepción hasta las doce de la mañana.

Acercó de la prohibición del trabajo a las mujeres y niños, se convino en que no podría hacerse extensivo a las empleadas en industrias exceptuadas.

NOTICIAS

Por la Presidencia del Consejo de Ministros se publica hoy el anuncio oficial de haber entrado S. A. R. la Serma. Sra. Princesa de Asturias en el noveno mes de su embarazo.

Hoy es el primer aniversario de la muerte de nuestro querido amigo el malogrado don Juan Montilla, cuyo recuerdo está vivo en cuantos le trataron.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro sentido pésame a su distinguida familia.

Hoy saldrá el general Ochoando para Andalucía, con objeto de revisar las fuerzas de la Guardia Civil en varias poblaciones andaluzas.

Ha sido contratado para dar conciertos el día 15 de los corintios, por el Ayuntamiento de Guadalajara, el orfeón Eco de Madrid, con motivo de las fiestas que se celebrarán en dicha localidad.

Los defendidos ayer tarde a consecuencia del tumulto que se produjo entre los que acompañaban al cadáver del panadero muerto el domingo último por un tranvía en la calle de San Bernardo, fueron puestos en libertad poco después de la detención.

Se han renovado las consultas gratuitas en la Policlínica de Chamberí (Fuencarral, 132), con el siguiente cuadro de horas y profesores:

«Enfermedades de los ojos.—Doctor Arroyo de Márquez, los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la mañana.

«De la garganta, nariz y oídos.—Doctor Tapia, los miércoles, viernes y domingos, a las nueve de la mañana.

«Del estómago.—Doctor I. Sánchez-Covasa, los martes, jueves y sábados, a las nueve de la mañana.

«De la matriz.—Doctor Blasco, los lunes, miércoles y viernes, a las tres de la tarde.

«De las vías urinarias.—Doctor Sanz Blanco, los martes, jueves y sábados, a las diez.

«Medicina general.—Doctor Gómez Torrel, los jueves y domingos, a las tres de la tarde.

«Cirugía general.—Doctor Palanca, los

CONGRESO

Jueves 13

A las tres y media abre la sesión el Sr. Romero Robledo con bastante animación en los escuadros, y en el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación, Guerra e Instrucción Pública.

Se acuerda, a petición del Presidente del Consejo, que el proyecto que leyó anteayer el ministro de Hacienda pase a la Comisión de presupuestos.

El Sr. Zulueta censura que el ministro de la Guerra haya dispuesto que se gaste en salvas la pólvora concedida para cañones granaderos con el fin de defenderse de los piratas.

El ministro de la Guerra manifiesta que esa pólvora, no sólo se gasta con motivo de las festividades reales, sino en responder a los saludos de las escuadras extranjeras que visitan nuestros puertos.

El Sr. Villanueva se muestra conforme con el Sr. Zulueta.

El Sr. Zulueta dice que el Estado no puede vender pólvora barata a los agricultores por el convenio que tiene hecho con la Sociedad de Explosivos, del cual anuncia que se ocupará extensamente.

Pide que el Gobierno intervenga los ensayos que se hagan y hasta que se destinen a ello oficiales de Artillería.

Lo menos que el agricultor tiene derecho es a que el Estado coadyuve a sus esfuerzos, facilitando los explosivos gratis o cuando menos al precio en que se venden en las demás naciones donde este artículo no está monopolizado por Compañías particulares.

El ministro de la Guerra ofrece estudiar el asunto y hacer cuanto pueda en obsequio de los agricultores.

El Sr. Villanueva insiste en que el Estado tiene la obligación de coadyuvar a las iniciativas particulares y colectivas.

El Sr. Nocedal recuerda que con motivo de sus preguntas de ayer el ministro de la Gobernación manifestó que quizá no estaba satisfecho de la conducta del gobernador de Sevilla y que se enteraría de la verdad de lo ocurrido ayer.

Más tarde el Sr. Rodríguez de la Borbolla dice que de un hecho que no tiene siquiera la disculpa de la incultura, pues la manifestación la realizaron personas de elevada clase, se ha enterado ya el señor ministro de la Gobernación de lo que ha ocurrido allí.

que se despliegue la mayor energía en la responsabilidad de los hechos.

El Sr. Alonso Castrillo insiste en saber si se ha hecho la autopsia.

El señor ministro de Gracia y Justicia: A mí no se me ha ido la cabeza en este debate; pero el Sr. S. me parece que se le ha ido la pregunta. (Risas).

El fiscal de S. M. ha hecho como he dicho anteriormente, cuanto tenía que hacer las autoridades judiciales de Sevilla estoy seguro de que habrán cumplido estrictamente con su deber y dentro de pocos días se demuestrará plenamente que con este Gobierno se cumplen estrictamente al pie de la letra todas las leyes. (Sesación).

Jura el cargo de diputado el Sr. García Gutiérrez.

ORDEN DEL DIA Se pone a discusión el voto particular del Sr. Suarez Inclán al acta de Torreladuna.

El Sr. Lombardero, en nombre de la Comisión, dice que no puede aceptar un voto tan injusto como éste.

El Sr. Suarez Inclán pide a la Mesa que aplaque esta discusión hasta que reciba varios documentos.

El Presidente: Siento muchísimo no poder acceder a lo que S. S. pide; pero hace cinco días que ese voto está redactado, y cuando lo redacté sus motivos tendrían.

El Sr. Suarez Inclán: No, no los tenía. El Presidente: ¡Ah! ¡no los tenía S. S.! (Risas).

El Sr. Suarez Inclán, indignado, protesta de que la Presidencia tome a broma sus palabras.

El Presidente (dando fuertes campanillazos sobre la mesa): No hay broma ninguna. La Mesa limita y no accede al ruego del Sr. Suarez Inclán.

Tiene la palabra la Comisión. El Sr. Lombardero repite que no puede aceptar el voto.

(Entre él y el Sr. Suarez Inclán se cruzan frases desagradables. Intervienen el ministro de la Gobernación y el presidente de la Comisión de actas, Sr. Aparicio, para explicar lo que ha sucedido en el acta de Torreladuna, demostrando la capacidad legal de don Jacobo Sales).

Vuelve a dar mas pases, y repite con un estocazo, (Silencio).

Terceño: tiene el núm. 17, es colorao oscuro.

Algabeño le da varias verónicas, consiguiendo pararlo. (Palmas).

Zurito y Salsoso cantan seis veces, por tres caídas y dos caballos muertos.

Los espadas son aplaudidos en quites. Moyano pone al cuarto un par superior. Repite con otro bueno.

Algabeño comienza su faena con varios pases en alto.

Sigue ayudado, dando otros lucidísimos, especialmente dos redondos bajos.

Deja un pinchazo y luego entra con brío, dando una soberbia estocada.

Ovación y oreja. Cuarto. Tiene el número 10, es retinto, de más fina lánima que los anteriores.

Lagaritjo da varios lances de capa muy lucidos, terminando con una larga. Palmas.

Al meter el capote es alcanzado por el bicho, que le destroza la chaqueta, dejándolo en mangas de camisa.

El espada se muestra sereno, y termina sus lances de capa airosoamente.

El Sevillano da a Lagaritjo su chaqueta. Cuarto. Con poder y codicia, toma cinco puyas, por dos caídas y tres jacos difuntos.

Carrillajas y Recalcao cumplen con los palos. Lagaritjo da varios pases muy lucidos, y agarra media estocada, de la que dobla el toro. (Palmas y oreja).

Indicábamos antes, con referencia a un perspicuo villaverdistas, que acaso esta cuestión de los suplicatorios, tratada, a su juicio, tan a destiempo por el Sr. Maura, sea el pretexto buscado por éste para obtener una salida airoso del Gobierno, en el cual no se encuentra muy a su gusto.

Importa los ministros han negado fundamento a esta suposición; pero a pesar de estas negativas, determinadas personalidades de la política afirman que no es muy inverosímil el rumor; añadiendo que el señor Maura, desde que volvió de sus excursiones veraniegas, se encuentra muy cambiado en lo que se refiere a su entusiasmo por el poder y aun por la política.

Fundamenta el señor Presidente su deseo de retirarse del Gobierno, más que en la presión que en su ánimo pudiese ejercer alicios de familia—pues el Sr. Maura tiene patriótico bastante para dejar en segundo término estos intereses, ante las necesidades del país,—en la especie de frialdad que, respecto de él, observan los diversos grupos de que se componen la mayoría, y en el hecho de que aquellas ofertas de apoyo que se le hicieron por determinados personajes, no resultan con la eficacia bastante para el sostenimiento de la situación, tal cual la desea el señor Presidente del Consejo.

Pues, si en efecto, los diferentes grupos de la mayoría apoyan con sus votos al señor Maura en la cuestión de Gobierno, según los intimos del Presidente—que esto solo lo hacen por el deber en que se encuentran de sostener una situación que no es fácil de sustituir; pero no porque la adhesión y la disciplina de los diputados sea lo bastante energética y lo bastante fuerte para que el Sr. Maura pueda considerarse como jefe de un partido, y en consecuencia, todos los trabajos y todas las reformas que, en su sentir, pueden y deben acometerse.

Esto es lo que explica esta tarde personas que conocen el fondo de la política, y con alguna de las cuales, sin duda, ha tenido el Sr. Maura alguna de esas íntimas confidencias que se tienen con los verdaderos amigos en momentos de abatimiento y desilusión, siquiera estos momentos sean pasajeros.

Con motivo de ser hoy los días del señor Dato, han estado en casa de este distinguido ex ministro casi todos los diputados de la mayoría, y como algunos quisiese sacar consecuencias de esta manifestación de afecto, dándole otro carácter, los mismos amigos del Sr. Dato han procurado desvirtuar tales propositos, diciendo que entre los que han ido a felicitarle se cuenta el mismo señor Presidente del Consejo.

Se ha dicho esta tarde que al Sr. Moret no le había producido el mejor efecto lo consignado en el documento de los liberales, por entender que se había ido demasiado lejos en las concesiones a los demócratas, admitiendo casi por completo en todas las cuestiones tratadas el criterio radical del Sr. Canalejas.

El fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Malquer, se ha presentado hoy al juez de guardia a denunciarle la llegada de un hombre que, según la Prensa, ha matado a otro en desafío, a fin de que el Jefe no sea perseguido y castigado.

Poco después era llamado dicho fiscal del Supremo por el ministro de Gracia y Justicia y estaba que al presentarse, le dijo: —Si me llama para pedirme mi dimisión, la tendré en el acto.

El Sr. Sánchez de Toca le contestó: «No es para tanto. Es sencillamente para pedirle explicaciones de su denuncia al Juzgado de guardia contra el capitán García de Paredes».

El fiscal las dio, y continúa al frente del ministerio público.

Muchos capitanes de la Guardia civil, todos, pudiera decirse, han ido hoy a casa de su compañero Sr. García de Paredes a dejar sus tarjetas.

LA GRAN BATALLA Paris 13. (Por teléfono, de Londres.) La mayor parte de los periódicos interpretan el parte del general Oyama como el comienzo de una gran batalla, legando algunos a suponer que en ella toman parte 600.000 combatientes.

Los críticos militares se manifiestan perplejos, sin atreverse a formular juicio acerca del resultado final de la batalla.

VIAJE DEL REY

Ciudad Real 13. Mañana, a las cinco y cincuenta minutos de la tarde, llegará la Escorta Real, permaneciendo en esta capital hasta las seis de la tarde, en que marchará a Almagro.

Su Majestad el Rey saldrá de Madrid el domingo por la noche, directamente para Manzanares, llegando al campo de maniobras de Almagro, a las dos de la madrugada.

Allí permanecerá durante los días 17, 18 y 19, con motivo de un convoy.

El día 20, a las dos de la mañana, saldrá para Ciudad Real, llegando a esta capital a la una de la tarde, almorzando en el camino y regresando por la noche al campo de operaciones.

Al llegar a Ciudad Real, visitará la Catedral, donde se cantará un Te Deum, y después el Ayuntamiento y la Diputación provincial, asistiendo a una recepción en que la saludarán todos los alcaldes de la provincia.

Presenciará una corrida en que se lidiarán toros de Colmenar, estoqueados por los diestros Machaquero y Cocherito.

La Diputación obsequiará con un toro a S. M. el Rey, y la despedida en la estación, cuando regresará al campo de maniobras, será brillante.

Este es, hasta ahora, el programa oficial. El gobernador, Sr. Ebro, trabaja activamente en los preparativos del recibimiento.

Seis bandas de música dejarán oír sus acordes en presencia del Rey.

BEENABEU.

BOLSA

COTIZACIONES DIA 12 DIA 13

Table with 3 columns: Interior, Amortizable, and Otros valores. Lists various financial instruments and their prices for the 12th and 13th.

Table with 3 columns: Cables, Londres, and Paris. Lists exchange rates and other financial data.

Table with 3 columns: EN EL CORRO, A. HAZAS, and A. URRUTIA. Lists market prices for various goods.

Table with 3 columns: EN EL CORRO, A. HAZAS, and A. URRUTIA. Lists market prices for various goods.

Table with 3 columns: EN EL CORRO, A. HAZAS, and A. URRUTIA. Lists market prices for various goods.

Table with 3 columns: EN EL CORRO, A. HAZAS, and A. URRUTIA. Lists market prices for various goods.

Table with 3 columns: EN EL CORRO, A. HAZAS, and A. URRUTIA. Lists market prices for various goods.

Table with 3 columns: EN EL CORRO, A. HAZAS, and A. URRUTIA. Lists market prices for various goods.

Table with 3 columns: EN EL CORRO, A. HAZAS, and A. URRUTIA. Lists market prices for various goods.

LA GUERRERO Y MENDOZA

Han llegado a Madrid los ilustres artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Los ensayos de Andronica empezarán en seguida en el Teatro Español, y no es aventurado profetizar a la obra en castellano el mismo gran éxito que ya tuvo en catalán, siendo Ángel Guimerá ante todo un poeta lírico de altísimos vuelos y habiendo tenido en esta ocasión por traductor a un escritor tan distinguido como Luis López Ballesteros.

Andronica requiere además para su representación, no solamente lujoso aparato escénico, sino mucho movimiento y una dirección difícilísima, y ya es proverbial cómo las gasta en este sentido Díaz de Mendoza.

María Guerrero viene completamente restablecida del sensible accidente que recientemente sufrió en un automóvil, en que la acompañaba la condesa de Requesena y Díaz de Mendoza.

Para la próxima campaña del Español halláanse María y Fernando llenos de entusiasmo, lo cual, unido a las muchas e importantes obras que ya tienen en su poder, hace prever una brillantísima temporada.

Así sea, y los damos la más cariñosa bienvenida.

EN ZARAGOZA LAS FIESTAS DEL PILAR

Corrida de toros.

Zaragoza 13.

A pesar de estar nublado el día y amenazando un chubasco, la animación para los toros es extraordinaria y la Plaza va llenándose.

En los palcos se ve a las mujeres más hermosas y distinguidas de Zaragoza.

Hacen su paseo las cuadrillas, capitaneadas por el Algabeño y Lagaritjo.

El público aplaude ruidosamente.

Presidente, como siempre, el oficial del gobierno Sr. Miguel.

Ve a darse salida al primer alean.

Zaragoza 13.

Sale el primero, que tiene el núm. 24.

Es un gran tamaño, colorado y cornibajo.

Salsoso. Zurito y Salsoso ponen cuatro puyas, mostrando el toro algún poder y codicia.

Los espadas, adornados en los quites.

Svillano y el Moyano pasan sin lucimiento, porque el animal no está para florear.

Algabeño, de habano y oro, coge los traslucidos y da varios pases regulares, sufriendo dos caídas.

Se cuadra y deja un pinchazo.

Repite los pases y da una estocada en buen sitio, matiendo todo el hierro.

Intenta descalear y acierta a la segunda. (Palmas).

Segundo, tiene el número 4, es carnegro, buen mozo, se cae en muchos pies.

Lagaritjo intenta hablar, dándole unas verónicas.

El bicho no atiende.

Formalito, Montavío y Marenca, le dan seis puyazos por cuatro tumbos.

Marenca cae una vez con peligro.

Los matadores, como no al quite, se descalean y dan un pinchazo medio suelto.

Chiquillo pone un bueno.

Repite Recalcao después de una larga preparación.

El toro no deja acercarse a nadie.

Lagaritjo, de plomo y oro, tresleste por derecho, haciendo una faena ceñida, abriendo.

Entramos con decisión, y aprovechando, da un pinchazo.

nor, quien aseguró la impunidad y garantizó todo género de seguridades para que se efectuase el desafío sin caritativa intervención de las autoridades.

Con igual franqueza declaramos que en la ocasión presente tiene disculpa el general Luque. Uno de los actores de la tragedia es militar, vestía el uniforme cuando fué agredido violentamente en un sitio público, y había que disponer un descalzado al agraviado.

Porque insistimos en que las gentes, que ahora se estremecen de espanto, habrían escupido al Sr. Paredes si devorara mansamente la afrenta, y sus compañeros de armas le habrían arrancado los galones. En vez de atravesar con su espada al agresor en el momento de la agresión ó de matarlo en la calle al día siguiente, con disculpable alevosía, el oficial ha dirimido sus agravios en noble y caballeresca contienda. El general Luque le ha amparado en su empresa, y ello tiene fácil excusa, pues no han de discurrir en este punto los militares como discurrir los canónicos ó las damas.

Y llegamos al último capítulo, a la intervención de las autoridades eclesiásticas.

Para aquellas personas a quien esa potestad merezca respeto, no cabe discusión, sino acatamiento de ella. En uso de un derecho indiscutible, absolutamente legítimo, el señor arzobispo de Sevilla negó la inhumación en recinto sagrado, y saltando por encima de esta orden, la multitud depositó el cadáver del infortunado marqués en el cementerio católico.

Estas hazas de la multitud no se discuten aquí, en Madrid, entraron juntos a unos novios, y en Málaga arrebataron un cadáver a viva fuerza en la vía pública para conducirlo al cementerio civil.

Pero a las personas que no reconocen la autoridad de la Iglesia, que abominan de ella, ¿qué les importa el cementerio católico? ¿Por qué se espanta el Sr. Salmerón, cuando, seguramente, tendrá dispuesto que su cuerpo sea depositado más tarde y quiera Dios que lo sea mucho—en el cementerio civil?

La Cámara se estremeció de horror, según cuentan, cuando el Sr. Borbolla leyó el telegrama en que se dice que el cadáver fué trasladado otra vez al cementerio donde debe recibir sepultura definitiva.

Por poco se estremece nuestra Cámara. Cuatro pinceladas de brocha gorda señalando las sombras de la noche, la trágica faena de los sepulcros, y ante la macabra escena se erizan los escasos cabellos del Sr. Salmerón y el Congreso desfallece de espanto.

No saquemos las cosas de quicio. La autoridad, que no pudo evitar el atropello de las turbas, lo ha corregido más tarde, y en esto queda reducido todo.

Más lamentable que todo esto es la explotación mendosa de los trágicos sucesos. A unos gobierna la hostilidad contra las autoridades, y a otros la obsesión del tricornio. Y aquí es un accidente tristísimo, pero accidental al cabo, y esta otra es una enfermedad incurable y dolorosa.

CONSEJOS DE MINISTROS EN PALACIO

En el celebrado esta mañana, bajo la presidencia de S. M., el discurso del Sr. Maura versó, como de costumbre, sobre política exterior e interior.

En la semana última nada ha habido en el extranjero de verdadera importancia; así que la parte del discurso, dedicada a tratar de dichos asuntos, careció de interés. Pero no ocurrió lo propio al referirse el señor Maura a los asuntos interiores, y principalmente a lo ocurrido con el desafío verificado en Sevilla, consecuencias del mismo y problemas parlamentarios.

La situación que ofrece en lo relativo a los suplicatorios tiene una importancia trascendental, y el Gobierno lo reconoce de este modo:

El Sr. Maura, en su discurso, dicen las mejores referencias, ha estado muy explícito, enterando muy al detalle al Monarca del criterio que el Gobierno sustenta en la cuestión y de su actitud decidida de defenderlo.

Terminado dicho Consejo firmó el Rey un decreto de Gracia y Justicia, declarando de libre disposición para los hijos el título de conde de Torrecedera; otro de Hacienda, nombrando un vocal para la junta de Aranceles y Evaluaciones; y uno del ministerio de Estado.

EN LA PRESIDENCIA

Después de terminado el Consejo con Su Majestad, volvió a reunirse el Gobierno en Consejo, que presidió el Sr. Maura.

Se aprobaron dos expedientes de Marina, y en seguida el presidente pasó a examinar la situación parlamentaria, conviniéndose en mantener en todos sus extremos la actitud que el Gobierno ha adoptado respecto a los suplicatorios, y en que mañana mismo comience el debate.

El Gobierno no oculta su preocupación, y de ésta pueda decirse que participa todos los ministros, porque no hay ninguno que deje de apreciar la gravedad de las circunstancias.

Por otra parte, la actitud del Sr. Romero Robledo no ha cambiado ni parece dispuesto a transigir, y es probable que se le lleve a una votación en la Cámara haya sucesos emocionantes.

Un individuo de la Comisión de suplicatorios, de los que están dispuestos a concederlos, decía en los pasillos:

«La primera barba que vamos a quemar es la de Lerroux, de modo que las otras pueden ir echándose en remojo.»

PLEITOS Y CAUSAS

PARRICIDIO

A la calle.

Al empezar la sesión de hoy el digno magistrado D. Eusebio Martín Ruiz hace el resumen de los debates con mucha imparcialidad y elocuencia.

Después se retiró el Jurado a deliberar, pronunciando el siguiente veredicto:

Primera. Angel Buelta Martínez, por culpable de haber cometido con un cuchillo a Rosalía Dorado Rodero, infringiendo éste lesiones a consecuencia de una de las cuales, situada en la región axilar izquierda, y calificada de mortal de necesidad, Rosalía falleció pocos momentos después, cuyos hechos tuvieron lugar la noche del 23 de febrero del corriente año, en el número 2 de la calle de la Reina, de esta corte.

Segunda. Angel Buelta Martínez y Rosalía Dorado Rodero, estaban casados legítimamente.

Tercera. Los hechos que se relatan en la primera pregunta, son ciertos.

Cuarta. Los hechos que se relatan en la segunda pregunta, son ciertos.

Quinta. Los hechos que se relatan en la tercera pregunta, son ciertos.

Sexta. Los hechos que se relatan en la cuarta pregunta, son ciertos.

Séptima. Los hechos que se relatan en la quinta pregunta, son ciertos.

Octava. Los hechos que se relatan en la sexta pregunta, son ciertos.

Novena. Los hechos que se relatan en la séptima pregunta, son ciertos.

Décima. Los hechos que se relatan en la octava pregunta, son ciertos.

Undécima. Los hechos que se relatan en la novena pregunta, son ciertos.

Dodecésima. Los hechos que se relatan en la décima pregunta, son ciertos.

Decimotercera. Los hechos que se relatan en la undécima pregunta, son ciertos.

Decimocuarta. Los hechos que se relatan en la dodecésima pregunta, son ciertos.

Decimoquinta. Los hechos que se relatan en la decimotercera pregunta, son ciertos.

Decimosexta. Los hechos que se relatan en la decimocuarta pregunta, son ciertos.

Decimoséptima. Los hechos que se relatan en la decimoquinta pregunta, son ciertos.

Decimoctava. Los hechos que se relatan en la decimosexta pregunta, son ciertos.

Decimonoventa. Los hechos que se relatan en la decimoséptima pregunta, son ciertos.

Centésima. Los hechos que se relatan en la decimoctava pregunta, son ciertos.

Centésima y primera. Los hechos que se relatan en la decimonoventa pregunta, son ciertos.

Centésima y segunda. Los hechos que se relatan en la centésima pregunta, son ciertos.

Centésima y tercera. Los hechos que se relatan en la centésima y primera pregunta, son ciertos.

Centésima y cuarta. Los hechos que se relatan en la centésima y segunda pregunta, son ciertos.

Centésima y quinta. Los hechos que se relatan en la centésima y tercera pregunta, son ciertos.

Centésima y sexta. Los hechos que se relatan en la centésima y cuarta pregunta, son ciertos.

Centésima y séptima. Los hechos que se relatan en la centésima y quinta pregunta, son ciertos.

Centésima y octava. Los hechos que se relatan en la centésima y sexta pregunta, son ciertos.

Centésima y novena. Los hechos que se relatan en la centésima y séptima pregunta, son ciertos.

Centésima y décima. Los hechos que se relatan en la centésima y octava pregunta, son ciertos.

Centésima y onceava. Los hechos que se relatan en la centésima y novena pregunta, son ciertos.

Centésima y doceava. Los hechos que se relatan en la centésima y décima pregunta, son ciertos.

Centésima y treceava. Los hechos que se relatan en la centésima y onceava pregunta, son ciertos.

Centésima y catorceava. Los hechos que se relatan en la centésima y doceava pregunta, son ciertos.

Centésima y quinceava. Los hechos que se relatan en la centésima y treceava pregunta, son ciertos.

Centésima y dieciséava. Los hechos que se relatan en la centésima y catorceava pregunta, son ciertos.

Centésima y dieciséava. Los hechos que se relatan en la centésima y quinceava pregunta, son ciertos.

Centésima y dieciochoava. Los hechos que se relatan en la centésima y dieciséava pregunta, son ciertos.

Centésima y diecinueava. Los hechos que se relatan en la centésima y dieciséava pregunta, son ciertos.

Centésima y veinteava. Los hechos que se relatan en la centésima y dieciochoava pregunta, son ciertos.

Centésima y veintena. Los hechos que se relatan en la centésima y diecinueava pregunta, son ciertos.

Centésima y veintena y una. Los hechos que se relatan en la centésima y veinteava pregunta, son ciertos.

Centésima y veintena y dos. Los hechos que se relatan en la centésima y veintena pregunta, son ciertos.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

25 A PLAZOS HERMANOS PLAGS

La mejor máquina de escribir al alcance de todo el mundo. Pidase nuevo catálogo. Rambla de Santa Mónica, 2, Barcelona.—Sierpes, 101, Sevilla.—Ledesma, 4, Bilbao.—Real, 24, Coruña.

YOST

¿Qué otra máquina de escribir se vende en estas condiciones? Ensayos gratis ESPOZ Y MINA, 17, MADRID

10 A PLAZOS HERMANOS PLAGS

CURACION SEGURA DE LAS ESTRECHECIONES URETRALES

Urethritis-Prostatitis-Catarrhos de la vejiga. Curación radical garantizada sin dolor, sin dietas, sin inyecciones, sin medicamentos...

ACADEMIA LAGUILHOAT

Calle de San Bernardo, número 13, principales, Madrid. Este Centro de enseñanza cuenta 30 años de existencia, del que han salido miles de aprovechados jóvenes...

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litmicas DE

COSLADA

PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sifilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL

RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS

DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: Calle de Quintana, 25, Madrid; y unico depositario para Madrid D. Guillermo Garcia Capellanes, núm. 1. De VENTA en las principales Farmacias y Droguerías.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL

Construcción anual: 200 dinamos y electromotores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

La Sociedad Cooperativa C. I. de G.

Ofrece al público su gran fábrica de calzado, con precios y condiciones que ningún otro establecimiento puede compararle. PUENCARRAL, 26. PISO 1.

LAMPARAS FUNEBRES

Gran variedad para nichos, mausoleos, sarcófagos, sepulcros y panteones. A. CANOSA.—CRUZ, 31.

ENFERMOS DEL RIÑÓN

Los cálculos renales y demás molestias ocasionadas por los cálculos renales (piedras del riñón) desaparecen desde la primera dosis infaliblemente con el ANTICÁLCULO RENAL PERRIS. Depósito en Madrid, Farmacia de Calles, Huertas, 18. Depósito central, Farmacia del autor, Oribeña (Alicante).

ALFOMBRAS. GRAN LIQUIDACION

Muestras inglesas, desde 2,30 pesetas.—Irán las desde 5.—Inmenso surtido en tapices, linoleum, piletas y cordillones de todas clases. Todo más barato que su coste.—Caballero de Gracia, 26.

MUEBLES LAS MÁQUINAS "NEW HOME"

para coser y bordar. con las más ligeras, suaves y fáciles que se conocen. Se enseña gratis a hacer bordados y cosidos con estas máquinas. Tienen función a bolas, lo que no posee ninguna otra máquina.

ALFOMBRAS Y TAPICES

Se liquidan a cualquier precio, por cesación forzosa. Caballero de Gracia, 6 (junto a la calle de la Montera). Se traspasa el local.

DINERO

Esta casa lo da en mejores condiciones que ninguna, al comercio, la industria, propietarios, militares, sueldos, sobre muebles y coches, hipotecas en Madrid y provincias, y en general sobre toda garantía verdadera. Coloca capitales con absoluta reserva y garantía, buena y segura renta.—CRUZ, 30, segundo izquierdo, de 9 a 12 y de 4 a 8.

ESCUOLA PRACTICA MERCANTIL

Pontejas, 1, 3.—Director, D. Rafael Arco. Enseñanza rápida de Cálculos mercantiles, Contabilidad, Caligrafía, Francés, Inglés y Alemán.—Ídolos reglamentados.

Modista francesa

Hace trajes elegantes desde 12 pesetas. Se reforman antiguos. Academia de Corte y Confección, Hortaleza, 108, pral., la casa de la fotografía, frente a la calle de la Farmacia.

FRASQUITOS RELOJ, UNA PESETA

con perfume verdadero ORIBUELA, solo se vende CARMEN, 17. Gran variedad en perfumes de moda.

Dinero sin retención

desde el 2 por 100 y empleados del Estado inasembables, civiles y militares especiales, 7 a 6. Verdad Ayuntamiento. HILERAS, 6, pral. dcha.—De 10 a 12 y 4 a 6.

TALLERES DE MECÁNICA

QUINTANA, 25 MADRID CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS MONTAJE Y DESMONTAJE GARAJE Y REPARACION DE AUTOMOVILES

SEÑORES ANUNCIANTES

Si desean hacer propaganda en inmejorables condiciones, acudid a las oficinas de publicidad de Cortés, cuya casa dispone de combinaciones de periódicos verdaderamente ventajosas.

JACOMETREZO, 50, 1.º

SERVICIO ESPECIAL para la publicación de esquelas de defunción novenario aniversario

PASTOS DE INVIERNO

Se arriendan los de la dehesa titulada Curio Don Juan y Castillejo, sita en término de Linares, provincia de Jaén, propiedad de la testamentaria del Marqués de Linares. Para tratar de los referidos pastos, dirigirse al administrador de dichos terrenos, calle del Marqués de Linares, número 31, en LINARES.

ALMACEN DE TEJIDOS

MANTAS, COLCHAS, Sábanas y almohadas hechas. El juego a 5, 7, 10, 12 hasta 200 pesetas. MANTAS PARA VIAJE a 5, 7, 10, 12, 20, 25 hasta 100 pesetas. CAMISERIA Y NOVEDADES GENEROSO DE PORRES Almacén a 30, MONTERA, 30 — Frente al Paseo

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Servicio de transportes de mensajerías equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, a domicilio, y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones. Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones de Atocha y Norte (Príncipe Pío) a domicilio, y viceversa. TARIFAS FIJAS Y ECONOMICAS Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central, Puerta del Sol, núm. 9. Para el ferrocarril de M. Z. A. y estación de Atocha: Despacho Central, Alcalá, 14 y 15. Servicios especiales de viajeros y transportes a precios convencionales. DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD Paseo Fontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo en donde se admiten avisos y reclamaciones.—Teléfono 303.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUE DE RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: VINO EN SU, PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero, o al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Perez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierdo. Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que en vuela a la botella y a la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año a que corresponde el vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Aviso muy importante a los consumidores.—Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.

Depósito en Madrid: Carrera San Jerónimo, 14, papelería High-Life

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Fíjense bien en nuestra etiqueta para no poder confundir estos vinos—por la vista tan sólo, se entiendo—con los de una marca que presenta los suyos dando algún parecido al aspecto general EXTERIOR de nuestras botellas.

La Nueva Parisiën

Sombreros y tocas de setora desde 12 ptas. Se tienen y rizan plumas. Victoria, 12, tienda, esquina a la de la Cruz.

Dr. SAGALES

Alcalá, 60, 1.º (frente a San José) CLASE de secciones de Contabilidad y Caligrafía, 15 ptas. mens.—San Bernardo, 13, pral.

BUENA OCASION

Traspaso de casa y negocio de Calles, Ruzafa, Desamparado, 2, cortidos. SE ALQUILAN ELEMENTOS, BARRILES con 6 s.n. Montero, 18, pl.

PALACIO DE CARTON

Legaron ya las finas novedades, los generos para trajes caballero y de punto, las mantas, mantones y demás artículos, a la de la Cruz. Borquillo, núm. 24.

SEÑOR A SU

Depilatorio Segala, extermia el pelo y el vello de la cara de infantil Segala, extra efusiones dentición. Parches Santa Rita, cortan abortos, curan dolor de muelas y estrabismo. Pomada Segala, cura almorranas. Poción Segala, cura el Bujío. Pedir prospectos, Botica Loro a. Uguilas, 5, Barcelona.

BUENA OCASION

Traspaso de la casa de M. V. Linares, 6, con género y muebles de la temporada, por no poder atender su negocio. De ocho a diez mañana y de una a tres tarde.

SOLAR RUIZ PISA A Ptas. 2.600

Sequimia Dique Lda y Nido de... Balboa.—Hacienda, Ruiz, 18, pl. 2.º.

MODAS

Precios modestos y prontitud en los encargos en el gran Taller de Modas, establecido en la Cuesta de Santo Domingo, 6 y 8, 2.º. Se venden patrones, cortados con sumo esmero y a la medida. También se mandan patrones y encargos a provincias, mandando carta a la directora y sello para la contestación.

LENGUINES

3 grandes premios París... 1889 Bruselas... 1897 París... Se venden en todas las bues

ALMONEDA DE MUEBLES

París... 1889 Bruselas... 1897 París... Se venden en todas las bues

Espectáculos del 14

Comedia.—9.—(Primer viernes de moda).—Turno impar.—Tiquis miquis.—Tierra baja. Zarzuela.—7.—El cabo primero.—La mazorca roja.—Gigantes y cabezudos.—El fusar de la guardia. Apolo.—7 1/2.—El pobre Valdeón.—El chavala.—El plato del día. La contrata y El cake walk.—Los picaros celos. Salva.—7.—El trebol.—El último chulo.—El rey del valor.—Por esos mundos. Comico.—7.—El mozo ciego.—Ki-ki-ki.—Cueros al fi-kro.—El delirio dominical. Price.—8 3/4.—(Día de moda).—El príncipe Hamlet. Moderno.—7.—La cuna.—El capote de paseo.—Congreso feminista.—La botchica. Romea.—7, 9, 10 y 11.—Variado espectáculo. Gran éxito Lily Murcy, Roberty, Reina, las hermanas Solórzano y Jane Delys. Salón de Actualidades. Espectáculo de variedades. Gran éxito de la gran diva FERNANDEZ de la sugestiva artista sevillana Amalia Molina. Cuplés y bulles españoles. Cinematógrafo Franco-español (Duque de Alba).—Grandes y variadas funciones de cuadros métricos, colores y panoramas vivos.—La corrida de toros.—Mantecadas militares.—Lucha del toro y el tigre. Recreo Selamano.—(Ayala, 1, y Castellana, 10) —Palmes, colompio ludigico.—Cinematógrafo y divertidos atracciones. Abierto por las noches. Proyecciones animadas (Fuencarral, 125).—Sesiones cinematográficas todos los días de siete a doce con el aparato último modelo. Siempre las mayores novedades. Cambio todos los sábados. El ventriculo Sr. Julián con su troupe en todas las sesiones. Panorama Imperial.—(Montera 10, de 3 tarde a 12 noche).—Gran colección.—Segunda serie de la Exposición Universal de París de 1900. Entrada, 40 céntimos.—Lunes y jueves se cambia la colección. Recreo Argüelles.—(Ferraz, 20).—Grandes espectáculos, cinematógrafo, carroussel, columpios, gimnasia, etc. Frontón Central.—Dos partidos de pelota, a las cuatro de la tarde, a 40 ptas. El primero entre Mendizábal y Escoriza contra Iruarte y Otegui, y el segundo entre Chapas y Villanova contra Lecota y Modelso.

NOVIAS

No comprar cosas ni bolises sin visitar antes la fábrica de D. Alejandro Anola Fuencarral, 32, teléfono 1361.

VENTA de alhajas Peligros, 8, joyería.

SALONES DE VENTAS

La casa más barata de Madrid. Los colecciones y al-... CAMA... SE VENDE una colección completa de 22 cuadros, perteneciente al más renombrado pintor que se publicó en España en el período de 1.º noviembre de 1870 a 25 diciembre del mismo año. Madera, 19, segundo dorado.

CARIDAD

En la calle de Don Pedro, núm. 19, buhardilla, vive un matrimonio en la mayor indigencia; el marido enfermo hace un día, y sin recursos para alimentos y medicinas. Se ruega de las almas cristianas que un señero para a vivir su situación.

LOS CIEN MIL CAFETINES DE SAN LUIS

ACTA... SIN ALMUERZO... LA PEREGRINACION MAUSER... HERMANOS UN PRIMO... NYA HABRAN USTEDES VISTO LA CABEZA DE MAURA EN EL SALON DEL HERALDO... HA GUSTADO BASTANTE... MOGUSTARA... GEDEON

BOLETIN religioso del día 14

Santos del día 14 de octubre.—San Calixto, papa y mártir; Santos Gaudencio y Fortunato, obispos, y Santa Magdalena de Panfili.

Citas para el día 14

Se gana el Jubileo de Curia en las parroquias del Salvador y de la Virgen de la Puerta de San Juan. Señora del Pilar, predicando en la misa, a las diez, D. Leon Caballero, y por la tarde, a las cinco, don Angel Lázaro.

Perfumería Ideal

Mayor, 30. Todos los sábados (según horas).

PERDIDA

Perdido collar, alfiler, Cruz de San Fernando, que lo que lo presente, se gratificará al que lo presente. Informar: Bar-... Carmen 40.

CRISTETA GARCIA PEINADORA

Últimos años los de peinados de París. Especialidad en teñir el pelo. Hortaleza, 74, pral.

BONO CLARENS O TELINA

Camiseros. Manuel, 1, tel. 3.119. Camas de tiera. Camas completas. Camas colchon. HUELVA, FUENCARRAL, 31.

MANTAS PARA CASA DE LOS PAISAJES

Almuerzo de 20 años, pajarera, buena presencia. Informar: Bar-... Hileras, 23, 2.º.

PERRO DE CAZA, POINTER

Cabeza, atención por "Tenor", Zor-... Hileras, 11, gr. completar.

DARA COMPLETAR LA EDUCACION

de dos señoritas y acompañarlas constantemente. Se desea instituir, en el mes de diciembre, un curso de francés y referencias inmediatas. Principio, 33, 1.º de J. a. 3.

NOVENO ANIVERSARIO

LA SEÑORA Doña María de la Asunción de Mascaró Y DEL HIERRO

FALLECIÓ EN SEGOVIA EL DÍA 15 DE OCTUBRE DE 1895

D. E. P.

Se celebrarán misas por el alma de la expresada señora en las iglesias de San Martín y San Millán, el 15 de octubre, en Segovia.

Suplica su hermano Tomás a las personas piadosas encomienden a Dios en sus oraciones a esta señora.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Foo Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de enero y de Cádiz el 30, y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Foo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África, y golfo de Guinea.

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean, 2 y 30 enero, 27 febrero, 26 marzo, 23 abril, 21 mayo, 18 junio, 13 agosto, 10 septiembre, 8 octubre, 5 noviembre y 3 diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. Con inación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracibo, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

Línea de Cuba y Méjico Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes y agricultores de industria que recibirá y encomiendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.